

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
щодорож, п'ятниці і неділі,
з тижневим додатком
„РУСКА РАДА“.

Редакція, адміністрація і експедиція
при улиці Петровича ч. 2.

Рукописи звертає ся лише на поперед-
че застережене. — Редлямації неопе-
чатані вільні від оплати поштової.

БУКОВИНА

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ“
разом з „Рускою Радою“:
на цілий рік 20 К. — о.
„ пів року 10 „ — „
„ чверть року 5 „ — „
„ місяць 1 „ 70 „

Поодинокое число „Буковини“ 16 сотиків.

Передплата і належитість за інсерат
платні в Чернівцях.

„Ми не дамось, нас більше тут!..“

(Конець).

Дискусію над справозданем др. Стоцького розпочав поважний кім-манський господар Ів. Росток-кий. Із питомою собі образово-стю вказує на те, що як віра без діл мертва, так мертвими оста-ляб наші гримкі оплески, коли за ними не послідуєть учинки, коли нарід не віднесе ся відповідно і до тих послів, що заступали його ін-тереси і тих, що дбали тільки про власні, личні інтереси. Винувати наших послів не може, для них на-лежить ся тільки признане і подя-ка. (Гримкі оплески). Помилити ся можна легко. Нераз господар ку-пить дуже гарну худобу, а вона відтак спаршивіє, таке сталось із волоскими вільнодумцями. (Загал-ний сльма і оплески). В подібнім дусі промавляв і Василь Ве-селничук із Чорного Потока, який крім того звиває селян до за-цікавлення політичними справами, бо инакше не зможуть у тих переваж-них справах визнати ся. Після сего забирає слово учитель п. Осип Безпалко. Завело ся на своїх „приятелях“ не лиш мужицтво, але і рускі учителі. Ми все старали ся підпирати тих людей, що мали щиро заступати народні інтереси без огляду на їх національність. В тій цілі лучили ми ся для спіль-ної борби із учительством волос-ким — але й тут прийшло ся ви-годувати гадину зради. Волоске учительство через свого заступника Кісановича, зсолідаризувало ся із найновішими „національними“ аспі-раціями своїх послів, проти чого із боку волоского учительства досі ніхто не підніє голосу. П. Кісанович повідав, що дідичі можуть бу-ти вільнодумні! Після того вика-зує бесідник жерело тої віри та заявляючи, що нам нічого втручу-ватись в справи волоского учитель-ства, п'ятує русинодний курс те-перішних статей К-ча, що крутять ся головно проти особи д-ра Стоцького. Відтак виказує теревені то-го панка про те, наче-б церковне питане на Буковині вигадав Ште-кель, коли кривди руского народу в православній церкві прямо вопі-ючі в небо. Годі й того поминути, що той політик, не признаючи ані ріжниць віроісповідних ні національ-них, ділить людей на таких, що вродились по сей і по той бік Дністра. Бесідник підносить гадку, чи не віднести би в виду сего до краевого учительского товари-ства, щоб оно видавало становий орган всего учительства з редакці-єю одвічальною перед загалом учи-тельства, бо G. F. L. Z. се, як К-ч сам каже, є его приватна часопись. (Гримкі оплески). Після сего підно-сить о. Маланчук постійність і єдність руских послів, коли волоскі

вільнодумні зрадили вже в першім році та ставить резолюцію, щоб ухвалити заяву признаня руским послам і цілому теперішньому Вд. Союзови, (Славно!) а погорду і обурене волоским новобоярам. (п. Луті). До справи становища учи-тельства супроти послідних подій забирає слово ще п. уч. Поша, який звиває руских учителів, щоб Gemeine Lügen чи там Freie Lehrer Ztg. ніхто не предплачував, та щоб такі рішеня переведено по всіх округах. (Славно!) П. уч. Кош-ка виказує, що початок ворогованя п. Кісановича супроти руских по-слів пішов з того, що його як ре-дактора F. L. Z. не прошено на основні наради Вд. Союза, одначе, коли не домагали ся сего его во-лоскі приятелі, то нічого не було для п. К. побивати ся руским по-слам. Тут поставив п. Гераси-мович внесене, щоб справи ви-ключно учительскі виключити із дискусії загальних політичних збо-рів, а за те відбути-б над ними окрему нараду. По ухваленю сеї резолюції забрав слово ще селянин п. Юрчак, який в промові наві-яній біблійним духом виказав істо-рию зради від Каїна. Юди аж до нині і покликуючись на численні приміри, не бачить великої будуч-ности і для волоских зрадників. (Оплески). В кінци звиває народ до бачности перед солодкими сло-вами обманців. В кінци промовив ще пос. др. Ст. Стоцький, дяку-ючи присутнім і бесідникам, та піддав під голосоване 1) резолюцію із признанем для руских послів і членів Вд. Союза, а погорду і обу-рене волоским зрадникам вд-ого прапору. 2) із зазивом рускої су-спільности до оборотної акції й ор-ганізації, які приято через акля-мацію гримкими оплесками. На сім збори о 8 год. веч. замкнено, а після них відбула ся під проводом п. Ю. Мартинюка довірочна нарада учителів в справі G. F. L. Z., якої вислід подали ми вже в по-переднім числі.

Події в Росії.

Диктатура Трепова. „Правит. Вѣстн.“ заповідає далеко йдучі ре-форми департаменту поліції. Он ба-чите, від яких реформ має зале-жати добро російських народів! Змі-ни на найвищих поліційних уря-дах вже й наступили. Помічника міністра внутрішних справ і шефа поліції Ридшевского іменовано сенатором — себто перенесено в стан супочинку! Его наслідником на уря-ді помічника міністра внутрішних справ і шефом жандармского кор-пусу іменовано петербурского гене-рал-губернатора Трепова, який остає дальше на генерал-губернаторскім уряді, на яким пролив уже тільки крові... Царский указ поручає Тре-

пову усї справи, що відносять ся до публичного безпеченства.

Вивінуване Трепова так широки-ми правами, як се зробив послідний указ, робить його із диктатора Пе-тербурга — диктатором Росії. Під скромним титулом помічника міні-стра одержав він більшу власть ніж сам міністер внутрішних справ Булігін. До Трепова належати ма-ють тепер справи публичного до-гляду і в тім напрямі будуть від него зависимі губернатори і пре-фекти, дальше має він права систу-вати діяльність товариств і спілок, не допускати до відбуваня конгрес-ів, як уважати ме їх небезпечни-ми для держави. До него належати буде також найвищий догляд над особами обжалуваними за протидер-жавні проступки. Одним словом, Трепов став головним командантом в борбі із внутрішнім ворогом. Ко-либ лише його місця не скінчила ся так як командантів борби із внішніми ворогами... Ся подія се новий доказ, що на царскому дворі панує стара, завзято-реакційна те-чія, яка не хоче ні кінчити нещас-ної війни, ні дати волю закріпоще-ним народам. В виду нової номіна-ції Трепова почув всю неодвітність своєї ролі его шеф, а рашне підчи-нений Булігін і покінчивши проект про скликане народних представи-телів, над яким стане зараз радити комітет міністрів, подав ся до ди-місії, але цар єї не прийав.

Політичний перегляд.

Гр. Вільов князем. Цісар Віль-гельм II. надав кайзерови гр. Вільови титул князя.

Димісія Делькассого. В кругах правительственных говорять, що мін. Делькассе подасть ся сими днями до ди-місії, а его теку задержить сам презид. мін. Руве і розічне безпосередні пере-говори з Мароком.

Альфоне XIII. в Лондоні. 5. с. м. приїхав Альфоне XIII. до Лондо-ну. На дворці витав его король Едвард VII.; з дворця поїхав король на обід фамілійний до падаги Buckingham; ве-чером був король на прийнятті в амба-саді гішпанській. В середу відбуде ся похід до Сіті. Королеви буде товари-шити кн. Валлі. Відтак відбуде ся при-няте в Guildhall, вручене адреси міста Luncheon, вечером обід у маркіза of Lansdowne. В четвер відвідає Альфоне XIII. в товаристві Едварда VII. Windsor, а відтак відбуде ся парада в Aldershot Відтак буде ще галевий обід в Bucking-ham, обід у кн. Валлі, обід у кн. of Con-panight і велика вечірна забава в падагі Lond ondergy.

Дещо з положеня економічного в Хінах. Перед кількома днями приїхав до Брукселі Хінець др. Sun Yan-Sen, щоб зголоєтти приступлене хіньської пар-тії соціалістичної до союза інтернаці-онального. При нагоді представлення розвитку соціалізму в Хінах, представ-ляє він ось як коротко положене в Хі-нах: „Народ хіньский живе під гнетом Манджурів, як пр. Поляки під наїздом Москалів. Для того їх першим гаслом є: Хіни для Хінів, проч з чужими гноби-

телями! Не належить забувати, що в Хінах нема приватної власности землі, ціла майже земля є спільною власно-стю і розділює ся тільки після ста-ринних звичаїв між мешканців до управ-ви. Маємо також дуже просту систему податкову: кождий платить кілька може. Не знаємо, як в Європі, нерівномірного розділу тягарів публичних, а жовті товариші хотять ту систему ще уліп-шити і раз на все унеможливити гнет кляе сильнійших над слабшими. Машани не зробили досі в Хінах такого поступу, як в Європі, переважно панує праця ручна. Досі панують у нас урядженя цехові і для того всі у нас є після заво-дів з'організовані. Положене матеріяльне робітників хіньских не є найгірше. Ма-ємо мало бідних, а ще меньше богатих людей. Цехи боронять ся завзято перед впровадженем машин і проти европе-йської системи продукції. Знаємо чим ми є: найщасливішими між народами. Зна-ємо, що робітники европейскі терплять за ддя капіталістичної системи продукції і для того не хочемо стати невольниками машин. Ми не єсмо основними против-никами машин, але хочемо з тих ововч цивілізації користати для розширеня ідеї соціалістичної. Сподіваємо ся, що за кілька літ дійдемо до цілі, бо наші цехи є переняті духом соціалістичним. Ми доведемо, що вимріяний Европейцями колективізм не є химерою і звідси ви-плине спасенна наука для старших ор-ганізацій“.

Росія й Японія.

Часописи до нині розважують при-чини страшного погрому Рождествень-ского і находять тих причин багато. І кораблі російскі були старі, та довгою дорогою ушкоджені і залага здеморалі-зована, темна, невишколена і перелякана і коменда до нічого і природа не спри-яла Росіянам, бо їм сонце світило в очи, мрака їх зрадила і відслонила як раз перед очима ворога, то фля несла високо, так що неправні російскі воєки не могли трафяти японських кораблів. Інші ще причиною погрому вважають кепский план Рождественьского, та не-згоду серед командантів, інші знов бунт воєків і т. д. Нам видає ся найправдо-подібнішими се, що причиною побіди Японців з одної сторони була виша ін-телігенція японських матрозів, їх хороб-рість і відвага та охота до посвятити, які виплывають з горячого патріотизму та переконаня, що они буть ся о добро вітчизни, добро своїй родині і сусідів, а дальше почуте обовязку і вишколене офі-церів, та геніяльність начальної команди а з другої сторони брак того всего по сторони противника. Нам навіть здає ся, що коли би Тоґо зі своїми воєками мав був кораблі армати і ролю Рождествень-ского, а Рождественський був у поло-женю Тоґа, але зі своїми воєками, то вислід був би може в перепровадженю п'яний, але в закінченю той самий: тріумфував би Тоґо, хоть на російських кораблях. Кажуть полонені і утікші офі-цери російскі, що причиною погрому було се, що Рождественський не знав, що Тоґо з цілою силою їде в Мазаміно, бо думав, що лише трета часть ескадри японської там находить ся, а дві треті вильнують двоє вільних доріг до Влади-востоку, але сеж власне вина команданта, що він не знав сего; чому Тоґо знав де є і що робить Рождественський? Кажуть, що воєки російскі не хотіли бити ся. Та тут нічого й дивного, хто через шість місяців надивив ся на гоїдаючі ся на шибеницях трупи товаришів, що мали бути захоотою для нього до „бор-би за вітчизну“, той не може рівнати ся

з тим, хто бере ся з переконання за свої животні інтереси.

Та які там причини не склалися на поразку Росіян, то в кождім случаю є певне і доказане подіяма, що Росіяни вєсуда дізнають поразень, ніде не відносять побід. І як в виду сего вияснити собі постанову царського правительства, щоби війну дальше вести? Як собі вияснити становище значної часті преси російської, яка шумно накликає до дальшого проливу крови, яка готова Росію признати побитою доперва тоді, колиб Японці заняли Кронштадт і Петербург? Як собі вияснити ухвалу кругів правлячих, щоби скликати представителів народу, які мали дати санкцію на дальше проливане народної крови, та на затягнене нових величезних позичок? Чим собі пояснити ту певність чиновничого правительства, що мимо такого поразень важить ся хватати средств реакційних внутрі себе, чого доказує аванс Трепова і заострене указу в справах релігійних через порученє Ігнатьєву інтерпретації того указу? Хіба тільки засліпленєм, яке насилає історична немирі, історичному пережиткови!

Мировий поклик Руєвельта прогомів зде ся в Петербурзі без наслідку і чиновничя Росія піде дальше на шляху цїлковитої своєї загибелі.

Японці мали вислати значно багато війська для облоги Владивостока і заняти Сахаліну. На суші сам Лєневич сконєтавав вже остаточно факт, що Японці почали офєнзиву і посувають ся в перед.

Лисьма з краю.

Із Вижилиць.

Загальні збори вижилицької філії „Рускої Школи“.

Дня 2. цвѣтня с. р. відбули ся в хлопчачій школі в Вижилиць рокові загальні збори вижилицької філії товариства „Руска Школа“. На збори явило ся 26 членів і около 30 селян, котрі прибувши на маючи ся відвувати в тім дни 1. загальні збори філії товариства „Руска Бєсїда“ прибули і на збори тов. „Руска Школа“. Загальний перебіг зборів такий: I. Збори отворив голова товариства п. інспектор Гр. Никорович і привітавши всіх присутних щирими словами, запропонував вислати на дворець зєлєничий представителів збору у привіт маючим приїхати з Черновець відпоручником товариств „Руска Школа“ і „Руска Бєсїда“. На внесене п. Данилюка п-на О. Баломєску, пп. М. Дашкевич, Ст. Зота і Т. Гидій удали ся на дворець. II. Протокол послїдних загальних зборів прийнято без зміни до відомости. III. Звіт з діяльності виділу філії тов. „Р. Школа“ здавав писар товариства Ля Храпко, котрий і представляєсь в скороченю ось як: Виділ мав 4 засідання, Виділ закунив за 50 К твір: „Шів сонї повісток“ і розїслав по всіх руских шкільних бібліотеках. Вислав відпоручника на віче руско українського учительства у Львові 18/VIII в особі п. Корнила Данилюка і уділив ему за допомогу на покритє коштів подорожи в сумі 30 К. Урадив підчас новітньої конференції сходи́ни получені з томболею і танцями. Дав представленє театральне „Наталка Полтавка“. Брав уділ через своїх відпоручників, на отворенях „Січ“ в Бергометі н. С., Ієнасі і Вижилиць, на отвореню Райфайзенки в Вижилиць і на похороні бл. п. члена Салїса в Вижилиць, вислав депутацію підчас переїзду президента міністрів Др. Ернєста Кербера до Нєполоковець. Старанєм виділу засновано філію товариства „Руска Бєсїда“ і крєовано стипєндійний фонд ім. Гр. Никоровича. IV. П. Корнило Данилюк складає звіт з участі в вічу руско українського учительства у Львові, що всі присутні з подякою прийняли до відомости. V. Із справоздана касового, котре складає скарбник товариства п. Осип Лучинський, довідали ся присутні що загальний стан каси є 275 К 57 сот., а загальний стан фонду стипєндійного вносить 254 К 24 сот. Стан каси провірила контрольна комісія зложена з пп. М. Данчула, Мандрика і Продавца. VI. На внесене Мандрика уділено уступному виділові абсолютному. VII. Ново-

вибраний виділ уконєститував ся як слїдує: п. інспектор Гр. Никорович голова товариства, надучитель Юрій Гордійчук заступник голови, надучитель Осип Лучинський скарбник, надучитель Михайло Данчул контролєр, учитель Володимир Морозик писар. Надучитель Стефан Зота і учитель Петро Проданик заступники виділових. VIII. Евєнтуальні відчити відпадають з причини, що ніхто не зголошує ся. IX. Вільні внесеня: п. О. Лучинський поставив: 1. Щоби кошта на відозви о стипєндійний фонд в висоті 12 К 33 сот. покрити задля заокругленя квоти з каси філії тов. „Р. Школа“ в Вижилиць. Принято. 2. Щоби філія тов. „Р. Ш.“ жертвувала на збільшенє фонду стипєндійного квоту 100 К. Принято. 3. Вислати привітні телеграми Вп. краєвому президентови Др. О. Бляйлебеню і Вп. послови вижилицького повіту Ник. Василькову. Принято, вислано. 4. Щоби філія постаралась о спільний льокаль для приміщеня обох руских товариств в повіті. Принято. — В самім піднесенім настрою, підчас виразу вдячності монарєї і рївночасно замкненя зборів головою входить на салию відпоручник і рївночасний голова „Рускої Бєсїди“ в Чернівцях інспектор Ом. Попович. Збір вітає гостя окликами „славно“ і „най жие“, а в відповідь забирає слово п. інспектор Ом. Попович, виражаючи особливу радєсть із причини, що може сконєстатувати, як той від давна під іменєм „Глухий Кут“ — себто вижилицький повіт, показує наглядно, що рушив масово на дорогу пізнаня і держить рївний крок з учительством в борбі з темнотою; бо от половина присутних учасників, яких 30 селян прибуло на збори, зазначаючи тим згідність змаганя учительства. Промовляли єще до присутних селян учасників незвичайно влучно звїсний Дмитро Шандро з Милєва і Фока Колотило, що єще збільшило бадьорість і настрої до нарад, — дотично 1. загальних зборів філії товариства „Руска Бєсїда“, котрі як раз по двогодинній перерві відбулись мали. Збори замкнено трикратним окликом в честь цїсаря „най жие“, а по замкненю зборів відєспївали всі присутні „Ще не вмерла Україна“ і „Не пора“. — *Волод. Морозик, писар.*

Із гімн. тов. „Січ“ в Чернівцях.

Перші загальні збори гімнастичного товариства „Січ“ в Чернівцях відбули ся дня 2. червня 1905 о 6-ї години по полудни в салі „Народного Дому“ в Чернівцях зараз по розвязаню тов. „Український Союз“, який передав все своє майно „Січ“ при досить численній участі черновецьких Українців. Збори отворив п. Василь Сїмович і покликав на сїчового батька п. посла Єрєтея Пігуляка.

В довгий і зрозумїлий промові представив кошовий батько цїль таких товариств для нашого народу взагалі, а для мїської інтелїгенції з окрема. Коли єльєска молодїж вчить ся в таких товариствах попри пожарництво ще і організації, то ми сталимо в них свої сили, відповідно до засади, що лише в здоровому тілі може і здорова душа бути! — Та в хвилину, коли по всім краю ростуть такі товариства, ми, яко інтелїгенція, мусимо подбати також і про те, щоби вести провід в таких товариствах, а се стане лише тоді, коли самі навчимо ся всіх сїчових вправ, коли самі зорганїзуємо „Січ“, що повинна бути взірцем для всіх „Січ“ на Буковині.

По тім забрав слово п. В. Сїмович і докладно пояснив статут, а також вказав на цїлі і задачі, які має се нове товариство до сповнення. Відтак пояснив також, чому розвизано тов. „Союз“, а засновано „Січ“, а то по просту тому, щоби не рїзнити ся навіть назвою від „Січ“ і, наколи послїдні захоплюють всі села і щоби в тім згляді була одна цїлість.

П. Весоловський вїзвав приєзжих, щоби заняли ся рєвно сїчовою справою і стремились вєд до того, щоби нове товариство розвивало ся як найкрасше і було взірцем всіх „Січ“, а члєни могли навіть сповняти на припорученє „Союза Січ“ функцію інструкторів по сільських „Січах“. Лиш при рєвнїм і щирім по-

свѣченю доброму ділу сїчової справи зможемо вповні сповняти цїлі і задачі, які покладає на нас наше товариство! Вїкінци поставив внесенє на прийняте предложенє статуту, що односторонє прийнято. Відтак приступлено до вибору виділу, в якого склад увїшли слїдуючі товариші: Антїн Клим, кошовий; Михайсь Івашко, осавул; Гавр. Гордий, писар; др. М. Литвинювич, скарбник; Іван Радомський, учитель; Ом. Могилєвич, хорунжий; Модєст Левичевий, сурмач; Євг. Федорович, I. четар, Яр. Весоловський, II. четар, Пятон Мігуля, III. четар і Василь Сїмович, IV. четар. Заступниками старшини вибрано: Ник. Гараса, Якова Голоту і Івана Вишньового. В рєвізійній комісії зістали вибрані: Іван Борис, Омєлян Попович і віцем. др. Ст. Смалє-Стоцкий. Висоту вкладки означено по 50 сот. мїсячко.

При вільних внесенях забирали слово кількох бєсїдників висказуючи вагу, як найкраще придбати члєнів для нового сїчового коша в Чернівцях. Нововибрана сїчова старшина бере ся жваво до діла і вже незабаром розпочнуть ся в товаристві вправи гімнастичні. Крім сего порішено уладжувати гімнастичні ігри на вільнім воздуєї, що позинна із радостію повитати вся наша громада. Розуміє ся, що товариство зможе розвивати ся тільки тоді, як до него приступати муть що раз нові члєни. Тимто й кінчимо сї стрічки з зазивом Сїчової піснї — до кожного черновецького Русина: Гей та до „Січ“ приставай!

НОВИНИ.

Чернівці, 7. червня 1905.

Із краєвого Виділу. На засіданю краєвого Виділу із дня 2. липня с. р. заявив краєвий маршалок бар. Юрій Василько, що члєн краєвого виділу др. Ст. Смалє Стоцкий заявив ему, що в виду безосновних атаків із волоєкого боку і зміненю конєстеляції політичної годї ему вести дальше аґєнди краєвого Виділу. В виду рїшучого єго обєстоюваня при своїй заяві передав бар. Ю. Василько своє заступництво д-ру Волчинському, висловлюючи рївночасно найсердечїйшу подяку д-ру Смалє-Стоцкому за єго безоглядне і сумлінне, дотеперїшне веденє своєго уряду. Розуміє ся, що др. Стоцкий остав на дальше члєном краєвого виділу і віцємаршалком союму. При сїй нагодї не від рїчки буде замітити, що віцємаршалкєство, яке є безплатне, обємежує ся тільки на провіді в соїмі. Веденє аґєнд краєвого виділу одержав др. Стоцкий від краєвого маршалка тільки на основі єго особистого довіря не з титулу віцємаршалкєства, лиш як члєн краєвого виділу. Се для дійсного висвєтленя „власти“ віцємаршалка, про яку тільки рєпетували волоєкі шовїністи і для вказаня цїлої безмежної недорічності глупеньких „наставленї“ добре звїсного грєшєдуєного аґїтатора в Gemeine freie Lügen-Zeitung, для якого основні відомости із краєвого законодавства — „темна вода во облацї“...

Буковинські желїзницї. На засіданю управляючої ради буковинських желїзниць льокальних, яке відбуло ся дня 5. червня рїшено передати будову желїзничої галузи Пожорїга—Луїєнталь фірмі К. і Е. Тавбер за цїну 234 500 корон.

Др. Василь Щурат, профєсор брїдєскої гімназїї, дістав був — як ми своєго часу доносили — припорученє від угорєкого правительства вислїдити на російськїм Волянї мїсецє гробу графа Форґача, товариша Франца П. Ракоєого в повєстаню протїв Австрїї (в початках XVIII. столїтя). По полагожденю урядових формальностей, звязаних з сєю справою, др. Щурат вїїхав за кордон, де єму, на прєсєбу австрє-угорєкого міністерства справ заграничних, мав губернатор полуднєво-західного краю Клайгєльє дати потрібну поміч. Тєнер — як доносить „Кїєвлянин“ — др. Щурат єновив свою задачу з успїхом — грїб Форґача віднайшов (була догадка, що Форґача похоронєно коло мїста Вишньїць, крємєнецкого уїзду, волянської губернії). Др. Щурат повїдомив о тім тє-

лєґрафічно генерал-губєрнатора, подякував єму за удієну поміч і заповів, що вїшлє єму скоро потрібний звіт о знаходї мїсеця гробу Форґача.

Личні вїсти. Краєвий президент др. О. Бляйлебен повернув вжє із Вїднї, куди був вїїхав зараз після покінченя послїдної соймової сєсїї.

Самоубїйство. Фр. Вайнберг антикарєский помічник в Кїмпольонґу відобрав собі жите, зажиши значну дозу морфїні. Причина самоубїйства не звїсна.

Армати корабельні, які в морськїй борбі відограють так важну ролє, ділять ся на тяжкі (промір поєрх 15 см.), середні (промір 12—15 см.) і легкі (промір меншїй як 12 см.) Найтяжшї армати мають промїр 30—43 см. Крім сего розпадають ся вони ще на швидкєладївні і швидкєстрїльні. Швидкєладївними зовуть ся тотї, що мають таке уряджєнє якє значно вкорочує час ладєваня, а швидкєстрїльними, якє ще до того можна з них майже без перєрви стрїляти. До перших належать тільки армати меншого калїбра, а швидкєстрїльними бувають і важкі армати; із тяжких можна дати 1—6 вїстрїлів на мїнуту, із середних 10—12, а з легких 15—20. Розмїр ладунку зависить від обєму армат, тягар самого ладунку хїтаєть ся в поодиноких державках мїж 324 до 816 кг., промїрі найбільших армат мїж 30—41 см. а довготї від 6—12 м. Велике значєнє при величї ладунку має якїєсь порох. Старий порох, що складає ся із єрки, салїтри і вуглє виходить що раз бїльшє із ужитя, а на мїсцє його уживають нїтрогїліцерїни або нїтроцєлюльозя. Щоб мати понятє про силу одного арматного набоє скажемо, що сталєвий гранат із 25 см. арматі Круна пробиває панцир корабля із кованого жєлїза грубого на 120 см. Тєпер як раз їдуть в военнїй технїцї заводи мїж конєструкцєєю великих армат а грубах панцирїв, щоб одно другим знеєтралізувати.

Зняте клятви з Толєстою. Петербурєский мєтрополїт Антонїй і товариш оберпрокуратора єв. Синоду кн. Сїрїньєский-Шахматов висказали переконанє, якє доносить „Новостї“, що згідно з указом з 30. цвѣтнїя с. р. о свєбодї віруваня належить зняти клятву церковну з гр. Льва Толєстою.

Дефравдація. Капітан рахунковий Міллер, занятий в львівєскїй шпиталї гарнізонівим вїїхав перед 3 тижнями на 7 днів урльону і доси не вернув. Шеф бюра др. Лїнк перевїв шкєнтро каси і показало ся, що в касї бракує 6000 кор., а 6800 кор. підняв Міллер з почтової каси єщадности і з тим уїїк з якоєсь любовницєю. Розписано за ним гончі листи. За 6 мїсєцїв мав Міллер піти на ємеритурє, вислуживши 40 лїт при вїйску.

Оповідки і т. п.:

Позір! В Шипотї приватним над Серєтом (повіт вижилицький) відбуєть ся дня 18. червня на зелєні свѣтї с. р. о 2. год. по пол. отворєнє „Січ“. Братя! Коли лежить Вам гунцєльєса доля на сєрцє, коли Ви жєлаєте добра і щєстя вашїй дорогїй Гуцєльєчинї, то приходїть сотками на наше свѣтло! Приходїть дорогї посєстри і вєї прихильники сїчової справи, щоби свѣтло винало гарно, щоби загрїли ся огнем зимнї сєрца! Гарзд! — *Старшина.*

Із судової салї. Перед трибуналом черновецьким вєла ся через вїлькє днів звновєна розправа протїв сучасєкого адвоката д-ра Шєхнера і солїцигатора Блюма із Сучаєи обжалуваних о спрєновїренє. Розправа, яка ввклїкала велику сєнзацію, покінчила ся вчєра о год. 10. вєчером прїєудом увїльняючим Блюма, а засуджуючим д-ра Шєхнера на два мїсєцї тяжкєї вязнїцї.

Конкурє розписано на чотири 100 коронєві стипєндїї, порішенї черновецькою радою мїєскою із нагоди 70. уроднї цїсаря Франц Йосєфа I. Роздаєть їх пієсля власного єсуду дня 18. сєрпнїя 1905, почєсний бурмїстр мїєста Антїн бар. Кохановєский мїж чотирї особи привалєжнї до Чернівцїв без огляду на пол. народнїсть або вїроєсповїданє як вони покінчили вжє 70 рїк і не можуть піїжати жите заробляти. Відновїдно заємострєнї поданя трєба вносити до черновецького маїєстрату найдальше до 15. липня 1905.